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Mentenanţa Transformatoarelor 

Analiza răspunsului în frecvenţă - FRA  
 

 

 

 

 

 

 

 

Măsurarea şi analiza răspunsului în frecvenţă – 

FRA - a înfăşurărilor transformatoarelor. Scopul 

măsurării şi analizei este în principal stabilirea 

stării miezului magnetic, a înfăşurărilor şi a 

legăturilor acestora. Analiza permite detectarea şi 

localizarea unor defecte mecanice înainte de 

manifestarea defectelor electrice.  

 

 

 

 

 

Argumente pentru efectuarea determinarilor: 

 

*  Analiza răspunsului în frecvenţă este una 

din cele mai simple şi sigure metode de evaluare a 

condiţiilor de transport ale echipamentului. 

Compararea curbelor de răspuns în frecvenţă 

măsurate înainte şi după transport permite 

detectarea unor eventuale deplasări ale miezului 

sau bobinajului, slăbiri ale sistemului de strângere 

al miezului sau al celui de împănare al bobinelor. 

Eventuale defecte de acest tip se pot detecta prin 

măsurători electrice numai după perioade lungi de 

exploatare sau după şocuri produse de 

scurtcircuite.  

*  Analiza răspunsului în frecvenţă este cel 

mai util instrument pentru fundamentarea 

deciziei de repunere sub tensiune a unui 

echipament care a suportat un curent de 

scurtcircuit. Deplasări sau deformări grave ale 

bobinajului pot să nu fie detectate prin măsurători 

clasice dacă nu sunt însoţite de scurtcircuite 

ferme. Repunerea sub tensiune a unui astfel de 

echipament poate avea consecinţe grave asupra 

întregului echipament dar şi asupra mediului şi 

personalului. 

*  Analiza răspunsului în frecvenţă, în 

corelaţie cu alte determinări este un instrument 

util în identificarea şi localizarea defectelor care 

se manifestă prin modificări ale geometriei interne 

sau prin modificări ale configuraţiei fluxului 

magnetic. 
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Mentenanţa Trafo 

Analiza răspunsului în frecvenţă - FRA  

 
 

 

 

Măsurarea şi analiza răspunsului în frecvenţă  

Măsurarea răspunsului în frecvenţă presupune 

determinarea caracteristicii de transfer a 

înfăşurării transformatorului într-o plajă largă 

de frecvenţă. Determinarea amplitudinii şi 

fazei dă informaţii globale despre reţeaua 

complexă RLC cu care este asimilat 

transformatorul. 

Orice modificare a poziţiei sau geometriei 

miezului, bobinelor sau legăturilor se va 

reflecta în modificarea amplitudinii şi fazei cel 

puţin într-o anumită bandă de frecvenţă.  

Deplasări sau deformări ale miezului sau bobinelor pe timpul manipulării corespunzătoare pe durata 

transportului sau în urma unor scurtcircuite, se pot constata fără vizitarea părţii active prin analiza răspunsului 

în frecvenţă. Compararea caracteristicilor de transfer cu o amprentă iniţială sau chiar a fazelor între ele 

permite  o diagnoza a stării echipamentului sigură, neinvazivă şi rapidă. 

 

Detectarea unui defect prin comparare între 2 faze 
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